
高三年级化学第二组校第 5 课时《真实问题解决 5——以 Fe 元素为主

题的概念原理元素化合物融合》作业答案和解析

1.C 2.B 3.C 4.D 5.D

6. （1）－1

（2）将硫铁矿粉碎、增大通入空气的量或提高焙烧温度

（3）Fe2O3+ 6H+= 2Fe3++3H2O

（4）FeS2 +2Fe3+= 3Fe2++2S

（5）60℃时，硫酸亚铁晶体的溶解度最大，硫酸铵较大，均比莫尔盐溶解度大，结晶时不宜

析出，因此，选择 60℃结晶、过滤，得到莫尔盐晶体的纯度更高

（6）加入适量浓氢氧化钠溶液，溶液中的白色沉淀迅速变灰绿，最终变为红褐色（1分）；微

热，用湿润的红色石蕊试纸接近试管口，观察到湿润的红色石蕊试纸变蓝（1分），证明

含有 Fe2+和 NH4+

7．
（1）① Fe2+ + 2OH- === Fe(OH)2↓

② 2Fe2+ + 4OH- + H2O2 === 2FeO(OH)↓+ 2H2O
（或 2Fe2+ + H2O2+ 2H2O === 2FeO(OH)↓+ 4H+）

（2）① a = 8或 9时反应后溶液的 pH均接近 4，即反应过程中溶液的酸性均增强

② 溶液中存在少量 Fe2+可导致 FeO(OH)向 Fe2O3转化，且溶液中 Fe2+含量越高

相同时间内，FeO(OH)向 Fe2O3转化的越多

（3） a = 9时，溶液中几乎没有 Fe2+，而 a = 7时，溶液中还存在 Fe2+

（4）① Fe2O3

② 在实验操作过程中，会有部分 Fe2+被氧气氧化成 Fe3+，故 N=2时，参与共沉淀的

Fe2+的量减少，导致生成的 Fe3O4产率下降

解析：4.D

A．由①、②对比，温度和 pH均不同，存在两个变量，不能判断，选项错误。

B 由②、③推测，若 pH＞7，转化为氢氧化亚铁，更易被氧化，选项错误。

C． 由①、③推测，温度越高，转化率越大，FeCl2被 O2氧化的反应为吸热反应，选项错

误。

D．50℃、pH=2.5时， 4 h内 Fe2+的平均消耗速率等于 0.15a mol/(L·h)，温度变为 60℃，

温度升高，速率增大。选项正确。



5.D

A．由图可知，氢气在 Pd上得电子变成氢离子，发生的电极反应为：H2 - 2e－ 2H＋
。

B．由图可知，Fe（Ⅱ）与 Fe（Ⅲ）的相互转化起到了传递电子的作用。

C．氮元素化合价降低，反应过程中 NO2
－
被 Fe（Ⅱ）还原为 N2

D．写出总方程式后 2 NO2
－+ 2H+ +3H2=N2+3H2O ，氢离子被消耗，pH 升高。说法错

误。

7.解析过程如下：

（1） ①Fe2+与 OH-的离子方程式

②pH下降的原因是反应消耗了 OH-

（2）① a = 8或 9时反应后溶液的 pH均接近 4，即反应过程中溶液的酸性均增强，所以

不可能是因为酸性增强这个原因产生了 Fe2O3

②由表格数据可知，溶液中存在少量 Fe2+可导致 FeO(OH)向 Fe2O3转化，且溶液中 Fe2+

含量越高，相同时间内，FeO(OH)向 Fe2O3转化的越多

（3）pH越大，Fe2+越少，所以 a = 9 时，溶液中几乎没有 Fe2+，而 a = 7 时，溶液中还存在

Fe2+

（4）①当共沉淀 pH过低时，溶液中还有 Fe2+ 存在，使一部分 FeO(OH)转化 Fe2O3

② 在实验操作过程中，会有部分 Fe2+被氧气氧化成 Fe3+，故 N=2时，参与共沉淀的

Fe2+的量减少，导致生成的 Fe3O4产率下降
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